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90-VUOTIAS

Agrologi Vilho Tu-
runen 3.4. Lieksa. 
Perhepiirissä.

75-VUOTIAS

Maanviljelysneuvos 
Paavo Lintula 2.4. 
Keuruu. Perhepii-
rissä.

Aurinko nousee
Helsingissä kello 6.44
ja laskee kello 20.06
Oulussa kello 6.32
ja laskee kello 20.13
Utsjoella kello 6.13
ja laskee kello 20.21

Päivän sana
2.4. Aterian aikana Jeesus otti lei-
vän, siunasi, mursi ja antoi sen ope-
tuslapsilleen sanoen: ”Ottakaa ja 
syökää, tämä on minun ruumiini.” 
Sitten hän otti maljan, kiitti Juma-
laa, antoi heille ja sanoi: ”Juokaa 
tästä, te kaikki.” Matt. 26:26–27
3.4. Yhdeksännen tunnin vaiheilla 
Jeesus huusi kovalla äänellä: ”Eeli, 
Eeli, lama sabaktani?” Se merkitsee: 
Jumalani, Jumalani, miksi hylkäsit 
minut? Matt. 27:46
4.4. ”Saatte vartioväkeä. Menkää ja 
järjestäkää haudan vartiointi niin 
hyvin kuin taidatte.” He lähtivät ja 
varmistivat haudan sinetöimällä 
kiven ja asettamalla vartion. Matt. 
27:65–66
5.4. Enkeli kääntyi naisten puoleen 
ja sanoi: ”Älkää te pelätkö. Minä 
tiedän, että te etsitte ristiinnaulit-
tua Jeesusta. Ei hän ole täällä, hän 
on noussut kuolleista, niin kuin itse 
sanoi.” Matt. 28:5–6
6.4. Silloin Jeesus sanoi heille: ”Äl-
kää pelätkö! Menkää sanomaan 
veljilleni, että heidän pitää lähteä 

Galileaan. Siellä he näkevät minut.” 
Matt. 28:10
7.4. Me julistamme teille ilosano-
man: Minkä Jumala lupasi meidän 
isillemme, sen hän on täyttänyt 
meille, heidän lapsilleen. Hän on he-
rättänyt Jeesuksen kuolleista.  Ap.t. 
13:32–33

Nimipäiviä
Tänään torstaina: Pellervo
Huomenna perjantaina: Pitkäper-
jantai, Veeti, Sampo
Ylihuomenna lauantaina: Ukko
Sunnuntaina: Pääsiäispäivä, Ira, 
Irina, Irene, Iro
Maanantaina: 2. pääsiäispäivä, 
Ville, Vili, Jami, Viljami, Vilho, Vil-
helm
Tiistaina: Allan, Ahvo

Mietelause
Pääsiäisenä keinuttiin pääsiäis-
keinuissa. Jokainen koetti kilvalla 
saada keinun pihamaalle, sillä tiesi 
onnea talolle, jos siellä ensiksi näh-
tiin pääsiäiskeinu. Paljon keinuttiin 
kelakeinuissa. Ne oli tehty puusta ja 
kiinnitetty rakennusten ulkoseiniin. 
Niihin ei uskaltanut heikkopäinen 
mennä ollenkaan. Hypinlaudat teh-
tiin tarhaan pehmeitten, hakattujen 
hakojen päälle. Pääsiäisenä ruvet-
tiin myös lyömään palloa.

Vanhaa ajantietoa Merikarvialta

Hiljaisen viikon aikana Jeesus kohtasi ihmisiä hyvin 
erilaisissa tilanteissa. Hän nautti opetuslasten 
kanssa viimeisen yhteisen aterian. Vähän myöhem-
min hän löysi heidät nukkumasta Getsemanessa. 

Ylipapit tutkivat Jeesusta kokouksessaan. Maaherra Pilatus 
kuulusteli häntä löytämättä syytä syytöksiin. 

Sotilaat veivät hänet ristille ja heittivät arpaa hänen 
vaatteistaan. Simon Kyreneläinen kantoi Jeesuksen ristiä. 
Golgatalla toinen rosvo liittyi herjaajien joukkoon. Toinen 
pyysi, että Jeesus muistaisi häntä, kun tulee valtakuntaansa. 

Monenlaisia kohtaamisia. Otaksun, 
että Jeesuksen kohtaaminen muutti 
jollakin tapaa edellä mainittujen ihmis-
ten elämän. Pilatusta jäi vaivaamaan se, 
että hän pesi kätensä ja antoi syyttö-
män kuolemaan. Sotilaiden päällikkö 
ymmärsi liian myöhään, että he olivat 
ristiinnaulinneet Jumalan pojan. Simon 
Kyreneläinen tunsi ristin painon lop-
puelämänsä. Toinen ryöväreistä pääsi 
pitkäperjantaina suoraan paratiisiin. 
Hän oli ehkä kaikkein yllättynein.

Pääsiäinen on puhetta Jumalan pojan 
ja ihmisen kohtaamisesta. Pääsiäisen 
sanoma voi tuntua meistä kovin tutulta. 
Koskettaako se meitä vielä?

Kuljin muutama viikko sitten läpi Eskoon pääsiäispo-
lun. Eskoo on kuntayhtymä, joka tuottaa sosiaalipalveluja 
kehitysvammaisille Seinäjoella. Kehitysvammaistyön papin 
johdolla rakennetaan pääsiäiseksi Jeesuksen kärsimyspolku. 
Polun pysähdyspaikoilla eri rooleissa ovat kehitysvammai-
set.

Kun he pääsivät ääneen ja näkyville, myös pääsiäisen 
sanoma puhutteli aivan uudella tavalla. Polun kulkija vietiin 
elämän perustavien kysymysten äärelle. Huomasimme 
erilaisuutemme ja samankaltaisuutemme. Kukin meistä on 
omanlaisensa mutta meillä on samanlaisia tarpeita. Tärkein 
niistä on kaipaus tulla rakastetuksi ja hyväksytyksi. 

Eskoon pääsiäispolku on ainutlaatuinen. Kun kehitysvam-
maiset osallistuivat pääsiäiskertomukseen, me polun kulki-
jat saimme uudet korvat ja avoimen mielen. Herkistyimme 
kuuntelemaan tuoreella tavalla entuudestaan tuttuja asioita. 
Pääsimme mukaan pääsiäiskertomukseen. Jumalan rakkaus 
ihmisiä kohtaan tavoitti sydämemme.

Vielä ehdit pääsiäispolulle. Jos ei muuten, niin avaamalla 
Raamatun ja etsimällä sieltä pääsiäiskertomuksen. Hiljai-
suudessa voit syventyä ristin tien henkilöihin ja Jeesuksen 
kohtaamiseen. Pääsäisen sanoma avautuu. 

Kohtaamisia

sana PÄÄSIÄISEKSI

Simo Peura 
Piispa

Elintarviketeollisuusliiton jär-
jestämän vuoden suomalainen 
elintarvike 2015 -kilpailun viisi 
finalistia on valittu. 

Finaalissa ovat mukana Fa-
zer Alku Sadonkorjuupuuro, 
Hannun 100 % gluteeniton 
Tattari-pellavasämpylä, Jymy 
Suomalainen Luomujäätelö 
vanilja, L’Uomu Nokka Rottin-
kirinta luomubroilerin rinta 
maustamaton ja Roberts Berrie 
Mustikka.

”Finaaliin valitut tuotteet 
ovat ruokailun trendien yti-
messä ja niissä yhdistyvät sekä 
hyvinvointi että nautinto. Li-
säksi ne tuntuvat kotoisilta ja 
niissä on helposti lähestyttäviä 
arvoja”, vuoden suomalainen 
elintarvike 2015 -esikarsinta-
raadin puheenjohtaja Sara La 
Fountain kertoo.

Raati luonnehti finalistituot-
teita myös ajanmukaisiksi ja 
erilaisia vaihtoehtoja tarjoa-
viksi. Perinteisiä tuotteita on 
uudistettu vastaamaan nykyt-
rendejä. 

Huomio kiinnittyi lisäksi hie-
nosti toteutettuihin pakkauk-
siin, joilla on kaikissa tuotteissa 

iso rooli.
Vuoden suomalainen elin-

tarvike 2015 -kilpailun voittaa 
finalistituote, joka saa eniten 
ääniä netissä keskiviikkona al-
kaneessa yleisöäänestyksessä. 
Äänestysaika päättyy 17. huh-
tikuuta. Voittaja julkistetaan 
Elintarvikepäivässä 5. touko-
kuuta.

Vuoden suomalainen elin-
tarvike 2015 -raadissa olivat 
mukana Elintarviketeollisuus-
liiton toimitusjohtaja Heikki 
Juutinen ja elintarvikeasian-
tuntija Mari Lukkariniemi, S-
ryhmän valikoimajohtaja Ilkka 
Alarotu, Ruokakeskon johtaja 
Jesper Åberg sekä puheenjoh-
tajana toiminut kokki Sara La 
Fountain.

Finalistit valinneen raadin 
tehtävänä oli arvioida tuottei-
den aistittavan laadun ja kau-
pallisten menestymisnäkymien 
ohella tuotteen merkitystä 
kuluttajalle arjen helpottajana 
ja houkuttelevana makunau-
tintona.

MAIKKI KULMALA
www.maistasuomi.fi/fi/ 

vuodenelintarvike

Viisi finalistia ehdolla 
vuoden elintarvikkeeksi

Seuraavan hallituksen pitää 
tehdä ikävät ratkaisut ensim-
mäisenä työnään, pitkänäper-
jantaina 50 vuotta täyttävä 
elinkeinoministeri Jan Vapaa-
vuori (kok.) sanoo.

”Vaillinaiset päätökset pitä-
vät yllä jatkuvaa epävarmuutta, 
mikä on myrkkyä yrityksille ja 
investoinneille.”

Ihmelääkettä Suomen talou-
den nousuun ei Vapaavuorella 
ole.

”Tarvitaan sekä sopeutusta 
että rakenteellisia uudistuksia.”

Vapaavuori myöntää, et-
tä Jyrki Kataisen (kok.) ja 
Alexander Stubbin (kok.) 
hallitukset epäonnistuivat kes-
keisissä tavoitteissaan. Syytä on 
sekä hallituksissa itsessään että 
maailman tapahtumissa.

”Voi olla, että mikään hallitus 
ei olisi onnistunut. Kukaan ei 
ennustanut, että finanssikriisi 
kestää näin pitkään, saati, että 

Venäjän talous romahtaa. No-
kian alasajon merkitystäkään ei 
oikein käsitetty.”

Suurin ongelma hallituksen 
työssä on Vapaavuoren mukaan 
ollut se, että päähallituspuo-
lueilla oli alusta asti erilainen 
tilannekuva taloudesta. Vai-
keinta oli kauden alussa ja ja 
lopussa.

”Hallituskausi lähti huonos-
ti liikkeelle. Lopussa tuli taas 
huono kierre. Kertaalleen sovi-
tut asiat rupesivat kaatumaan.”

Hyvillä mielin Luxemburgiin
Vapaavuori tuli hallitukseen 
elinkeinoministeriksi marras-
kuussa 2012, kun Jyri Häkä-
mies (kok.) valittiin Elinkeino-
elämän keskusliiton toimitus-
johtajaksi.

Ministeripestin huippukoh-
tina Vapaavuori pitää Turun 
telakan jatkoa, Talvivaaran 
ongelmien selvittämistä ja Fen-

novoiman ydinvoimahankkeen 
etenemistä.

”Telakalla menee nyt hyvin 
ja kahdella jälkimmäiselläkin 
on toivoa.” 

Myös metsäteollisuuden uu-
det investoinnit saavat Vapaa-
vuoren tyytyväiseksi.

”Metsäteollisuus on pysty-
nyt uudistumaan moderniksi 
biotaloudeksi. Pettymys on, 
että muilta osin elinkeino- ja 
yritysrakenteen uudistuminen 
on ollut valitettavan hidasta.”

Helmikuussa Vapaavuori 
nimitettiin Suomen hallituksen 
ehdokkaaksi Euroopan inves-
tointipankin hallitukseen. Pesti 
Luxemburgissa alkaa näillä nä-
kymin syyskuussa.

”Vielä en ole oikein ehtinyt 
ajatella koko asiaa. Ihan hyvillä 
mielin olen lähdössä Suomesta. 
20 vuotta valtakunnan politii-
kassa on ihan tarpeeksi.”

NIKLAS HOLMBERG

”Ikävät ratkaisut heti aluksi”

50-vuotias
Kari Salonen

Elinkeino­
ministeri  
Jan Vapaa­
vuori (kok.) 
täyttää 
50 vuotta 
pitkänä­
perjantaina.

LOIMAA (MT)
Välly-sana sana tuo monelle 
mieleen vanhan ajan rekiretken 
paksun villapeitteen. Kaikille se 
ei enää kerro mitään.

Juuri siksi lampuri ja vällynte-
kijä Anu Pentti haluaa opettaa 
rakkaan harrastuksensa saloja 
myös muille. ”Haluan, että pe-
rinnetaito säilyy.”

Vällykursseja ei ole manner-
Suomessa pidetty paljoa.

Anu itse on hakenut oppinsa 
alan oppikirjankin tehneen nor-
jalaisen Britt Solheimin kurs-
silta Ahvenanmaalta vajaa kym-
menen vuotta sitten ja kutsunut 
sittemmin tämän opettamaan 
myös mantereelle.

Harvinaista oppia
Vuosien varrella vällyjä on val-
mistunut Anu Pentin käsissä 
paljon.

Vällytaitaja on neuvonut 
tekniikkaa myös muille, ja tänä 
keväänä hän piti ensimmäisen 
kurssinsa Loimaalla.

Harvinainen kurssi keräsi 
osallistujia aina Etelä-Pohjan-
maalta ja Hangosta asti. Kah-
teen viikonloppuun kuukauden 
välein sovitettu opetus mahdol-
listi myös pitkänmatkalaisten 
osallistumisen.

”Kiinnostuneita oli paljon, ja 
myös jatkokurssia on jo kysel-
ty ja suunniteltukin”, kurssin 
ideoinut suunnittelijaopettaja 
Marja Junnikkala Loimaan 
työväenopistosta kertoo.

Viisi symbolia turvana
Suomalaisissa vällyissä on perin-
teisesti toinen puoli yhteen om-
meltuja lampaantaljoja ja toinen 
puoli kudottua villakangasta.

Anu Pentti tekee ja opettaa 
vällyntekoa norjalaisen perin-
teen mukaan. Siinäkin taljat 
ommellaan yhteen, mutta nah-
kapuoli koristellaan näyttävästi 
painamalla.

Perinteisen vällyn kuvioinnis-
sa on käytetty viittä eri symbo-
liryhmää: aurinko, vesi, kasvit, 
eläimet ja niin sanottu viides 

kuva, joka on usein sydän.
Kuviot painetaan nahkaan kä-

sinveistetyillä puisilla muoteilla 
ja tekstiiliväreillä. Perinteisem-
män painovärin voi keittää har-
maalepän kuoresta.

Käsin alusta loppuun
Painamista edeltää työläin 
osuus. Kaikki saumat ommel-
laan käsin, painetaan litteäksi ja 
peitetään vielä nahkakaistaleella 
jotta lopputulos on mahdolli-
simman huomaamaton. Kaikki-
aan jokainen sauma ommellaan 
siis kolmesti. Onneksi pistot ovat 

yksinkertaisia ja neulat vahvoja.
Taljat käytetään perinteisesti 

hyödyksi mahdollisimman tark-
kaan, joten esimerkiksi niissä 
olevat lampaan kainalokohdat 
paikataan sopivan kokoisilla 
kappaleilla. Näin vällyyn saa-
daan suorat reunat. 

Lopuksi painetun puolen reu-
nuksiin voidaan ommella vielä 
taljakaistaleet ”morsiusreu-
naksi” tai arkisempi nahkainen 
kanttaus.

Palkitseva lopputulos
Myös painamisen suunnittelu 

vie aikaa. Tuntikausia ompelua 
vaatineeseen valkeaan nahka-
pintaan ei tee mieli lätkäistä 
kuvioita hetken mielenjohtees-
ta eikä sotkea pintaa. Etenkin 
ensimmäisten kuvioiden paina-
minen vaatii kylmiä hermoja, 
mutta lopputulos palkitsee.

”En olisi ensin uskonut, että 
tämä voi onnistua”, marttila-
lainen Virve Kettunen tuumii 
kahdesta taljasta koottua vällyä 
viimeistellessään.

”Työ etenee, kun vaan tekee. 
Näyttävää ja valmista syntyy 
lopulta nopeasti.”

Hän yllättyi siitä, miten lam-
paantalja muuntuu työstämällä 
erilaiseksi ja erilaisiin käyttö-
tarkoituksiin. Kurssilla tehtiin 
vällyjä muun muassa peitoksi, 
keinutuoliin ja vauvoille.

Lisäarvoa taljamyyntiin
Vällyt ja niiden teko kiinnostavat 
jatkuvasti laajemmin, Anu Pentti 
kertoo. 

Kursseja ja oppia kysellään 
paljon, ja ainakin Nokialle on 
sovittu jo kurssi ensi syksyksi.

Kiinnostuneiden joukossa 
on paitsi käsityöstä ja perinne-

taidoista kiinnostuneita myös 
paljon lampureita, jotka halua-
vat monipuolistaa tuottamiensa 
taljojen käyttöä.

”En ollut ennen ommellut 
nahkaa ja halusin oppia yhdis-
tämään palasia”, sanoo Loimaan 
kurssille osallistunut lampuri 
Marika Eerikäinen Saarenmä-
en tilalta Kauhavalta.

Suunnitteilla on myös kuvioi-
da tilan tuottamia taljoja ja saada 
näin lisäarvoa taljamyynnille. 
”Kurssi on ollut tosi hyödyllinen 
ja tekeminen varmasti jatkuu.”

TERHI TORIKKA

Terhi Torikka

Lampaantalja  
muuttuu näyttäväksi 
sisustuselementiksi  
saksien, neulan ja 
langan sekä paino
värien avulla. Lisäksi  
tarvitaan aikaa ja 
luovuutta. Tekniikka 
on yksinkertainen.

Vällyssä taljoista tulee taideteos

Välly on työläs tehtävä, mutta lopputulos on kaunis ja lämmin. Sari Witka viimeistelee vällyään morsiusreunuksilla. Taustalla Kevät Aalto-Heinonen esittelee 
valmista vällyä.

Kestotilaajan etuja:

Lukuoikeudet Maa­
seudun Tulevaisuuden 
ja Kantrin näköislehtiin 

sekä arkistoihin

Lukuoikeus internetin
sääpalveluun

Suomalainen Maaseutu 
-lehti 12 x vuodessa

Luna on Suomen suosituin 
koiran nimi jo toista vuotta pe-
räkkäin. 

Kuono.fi keräsi runsas vuosi 
sitten tietoa suomalaiskoirien 
nimistä. Tuolloin nimien kerää-
misestä tuli varsinainen hitti, ja 
Kuonon arkistoissa on pitkälti 
yli 30 000 koiran nimeä.

Kysely uusittiin nyt maalis–
huhtikuussa ja kyselyyn jätet-
tiin reilut 3 000 nimeä.

Luna jatkoi toista vuotta 
Suomen suosituimpana koiran 
nimenä. Kakkossijalle nousi 

edellisvuoden kolmonen Nelli, 
joka vaihtoi paikkaa nyt kol-
manneksi sijoittuneen Bellan 
kanssa.

Ensimmäinen uroskoira on 
listalla sijalla neljä oleva Remu, 
joka oli myös aiemmassa lista-
uksessa samalla sijaluvulla.

Suosikkinimilistalla sijat 
5.–10. menivät tänä vuonna ko-
konaan uusille nimille. Viiden-
neksi suosituin koiran nimi on 
nyt Alma. Sitä seuraavat Minni, 
Roope, Sulo, Väinö ja Nuppu.

MT

Luna on suosituin  
koiran nimi

Hallituskausi lähti huonosti liikkeelle. Lopussa 
tuli taas huono kierre. Elinkeinoministeri Jan Vapaavuori (kok.)

jäsenliikkeistä

 Avuksi HAUTAUSTA JÄRJESTÄVÄLLE
– LUOTETTAVAA JA
  AMMATTITAITOISTA PALVELUA 

Löydä hautaustoimisto:

Suomen
Hautaustoimistojen Liitto ry:n

Ilman palvelumaksua 24 h

detur.fi
Parhaat tarjoukset netistä
Puhelinmyynti 0207 850 850

ma-pe 9 - 21, la-su 10-19
Hinta 0,0835 e/puh + pvm/mpm, myös jonotus.

Helsingistä, alk./hlö/2hh/1vko, 
kauden edullisin lähtö, voimassa olevat 
tarjoukset huomioitu. Lisämaksusta 1hh.

A U R I N K O O N ! 

TURKKI..............alk. 199e

TUNISIA ............alk. 299e

KREETA...............alk. 429e

TURKIN KIERTO-
MATKAT      .............alk.     609e

ALE 
JATKUU!
parhaimmillaan

-250e/hlö

Ilman palvelumaksua 24 h

TURKKIIN SUORIA LENTOJA 
MYÖS AIVAN KOTIKULMILTA:  
Äkkilähdöillä: Oulu alk. 219e, 
Joensuu sekä Vaasa alk. 169e, 

Kuopio alk. 299e, Jyväskylä alk. 
289e. Varaa pian! 


